

приближать сичкы-ти до него, и да цълунжть това достопокланяемо дърво, ами мнозина отъ тѣхъ неможали даже и да Го видять, та помолили Патриарха, да имъ ся покаже поне отъ далѣко. Тогава Патриархъ Макарій ся вѣскачилъ на едно високо мѣсто, и подигащецъ тамъ Честныя кръсть нагорѣ, показвалъ Го тѣй на отдалѣченныя народъ, кой-то призѣтъ отъ священъ вѣсторгъ выкалъ съ умиленіе: *Господи помилуй!* Тѣй станжло най-първо-то издиганіе на Животворящыя Кръсть Господевъ, слѣдъ като стоѣлъ три вѣка въ пазухы-ты на земѣ-тѣ. Въздвиженіе, — значи издиганіе на Кръста, да Го види народъ-тѣ, и да ся осѣни отъ Него. И прѣвъ тоя день весь-день ся пости.

Покровъ Прѣсвятыя Богородици (на 1-ый Октомврія). Арапи-ти, кога то напалатили на Грьциѣ, и насмалко щели да приземжть Цариградъ, тамошни-ти Христиане ся съзнали, че сѣ малко и нещели да излѣзжть на срѣщѣ имъ, ами ся обърнѣли съ горѣщѣ молитвѣ за помощь камъ-то застѣпницѣ-тѣ на Христианы-ты, Прѣсвятѣ Богородицѣ. Цѣлѣ нощъ служили служѣбъ въ Влахернскѣ-тѣ черковѣ тѣ, и помежду мнозина-та, що ся молили тамъ, былъ единъ и Юродивый Св. Андрей, кой-то като ся молялъ, подигнѣлъ си очи-ты на горѣ, и видѣлъ Св. Богородицѣ, обыколенѣ съ Ангелы-ты, Пророцы-ты и Апостолы-ты; Тя стоѣла на въздухъ подъ сводове-ты на храма, та посрѣдничествувала прѣдъ Своя Сынъ-Господа за сичкы-ты, кой-то Му ся моляж, и гы осѣнявала съ честныя си омофоръ. Слѣдъ това Арапи-ти много лесно были отблѣснѣти и побѣдени отъ Грьци-ты. Това станжло на 1-ый Октомврія, и отъ тогава насамъ сяжъ годинѣ ся празнува на тоя день това явленіе, за да ся означи, че Христиане-ти ся намиратъ подъ покрѣва на Прѣсвятѣ Богородицѣ.

Въведеніе въ храмъ Прѣсвятыя Богородици (на 21-ый Ноемврія). Като станжла на три години Дѣва Марія, родители-ти ѣ побързали да исполнять свое-то обѣщаніе прѣдъ Бога, и да Му посвятятъ дѣтя-то си. А за да направятъ това тѣ събрали родины-ты си въ Назаретъ, повыкали и дѣвойгы, за да придружатъ Св. Дѣвѣ Маріѣ, па трѣгнѣли да ѣ заведжть въ Божія храмъ. Тържественно было това отиваніе на младѣ-тѣ отроковицѣ Маріѣ. Тя была напимѣнена като царица, и на прѣдѣ ѣ вървѣлы сякы повыканы дѣвойгы съ пѣни и запалены свѣщи въ рѣжѣ; цѣлѣ Іерусалимъ, изуменъ отъ това толкови необыкновенно